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 L’anno duemilaventuno il giorno 04 del mese di luglio presso la sede del Comitato Regionale Calabria, 

c.da difesa – Località Caraffa di Catanzaro, alle ore 10:30 si è riunita l’assemblea regionale della Croce Rossa 

Italiana Comitato Regionale Calabria. 

 
 Ordine del Giorno:  

1. Approvazione verbali sedute precedente;  

2. Votazione Collegio Disciplinare Regionale:  

3. Progetto HUB – Situazione;  

4. Attività Comitati;  

5. Bilancio Comitati 2020 e 2021;  

6. Varie ed eventuali.  
 

Sono presenti per il Consiglio Direttivo Regionale 

 

- Il Presidente Regionale Helda M.P. Nagero; 

- Vicepresidente Vicario Alba Sapioli; 

- Rappresentate dei Giovani e Vicepresidente Gianfranco Arcuri; 

- Il Consigliere Fabio Demasi; 

- La Consigliera Angela De Rienzo. 

 
 

Le funzioni di Segretario sono svolte dal dott. Giuseppe Giordano – Segretario Regionale, sono anche si 

presenti  

Sono presenti anche l’Officer Operations & Facility e l’Officer supporto alla Governance e Sviluppo 

Associativo  

 

Risultano presenti all’Assemblea i Presidenti che hanno apposto la loro firma sul separato registro 

presenze. 

 

La Presidente regionale, Dott.ssa Helda M.P. Nagero assume la presidenza dell’assemblea ai sensi 

dell’art. 27 comma 4 dello Statuto dell’Associazione della Croce Rossa Italiana. 

 

Il Presidente prende la parola e dopo aver ringraziato i Presidenti partecipanti all’Assemblea Regionale,  

 

Si passa alla discussione del punto 1 - Approvazione verbale assemblea del 13/12/2020 

Presa visione del verbale dell’Assemblea Regionale tenutasi il 13 dicembre 2020,  il Presidente Regionale 

chiede all’Assemblea di approvare il verbale della seduta precedente, non essendoci opposizioni o 

proposte di modifica. 

  

SUNTO DEL VERBALE DEL 04.07.2021 DELL’ASSEMBLEA REGIONALE 
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L’assemblea all’unanimità approva il verbale. 

 

 

Il Presidente prende la parola e passa alla discussione del punto 2 - Votazione Collegio Disciplinare 

Regionale. 

Il Presidente chiede ai Presidenti tra i loro volontari ci siano degli elementi che hanno o requisiti per poter 

far parte del Collegio Disciplinare Regionale, dopo una breve discussione tra i presenti, vengono proposti 

i nomi dei volontari Giuseppe Cavallo e Antonio Blotta quali componenti del collegio disciplinare 

regionale. Recepite le candidature, si procede con la votazione, una volta terminata suddetta procedura si 

procede allo scrutinio dal quale risultano eletti Antonio Blotta e Giuseppe Cavallo rispettivamente con 12 

(dodici) e 14 (quattordici) voti, dallo scrutinio risultano anche due (2) schede bianche ed una (1) scheda 

nulla.  

 

Il Presidente passa alla discussione  del punto 3 -  Progetto HUB – Situazione;  

Il Presidente inizia la discussione sul terzo punto all’ordine del giorno sottolineando ed evidenziando il 

ruolo della Croce Rossa Italiana, in particolare dei Comitati Territoriali nel contrasto alla diffusione ed al 

contenimento del covid – 19, terminato il suo intervento cede la parola al Segretario regionale,  il quale 

ricapitola la situazione degli HUB vaccinali in Calabria, sottolineando ed evidenziando come il Presidente 

regionale l’enorme sforzo organizzativo e tutto il lavoro realizzato dai volontari dei Comitati territoriali.  

Il segretario pone all’attenzione dei Presidenti, come tutti i comitati siano stati liquidati, illustrando 

all’Assemblea regionale il prospetto dei pagamenti effettuati sino a questo momento. Lo stesso sottolinea 

che il ritardo nella presentazione della rendicontazione sia dovuto ad un’errata compilazione dei fogli 

firma da parte dei Comitati. Infine il Segretario regionale conclude il suo intervento informando i presenti 

che la convezione in relazione alla proroga dello stato d’emergenza verrà anch’essa prorogata fino al 31 

luglio e sulla prossima apertura di due HUB satelliti dell’HUB di Catanzaro, in particolare a Lamezia 

Terme ed a Soverato e comunica che prossimamente verrà liquidata da parte del Comitato Nazionale la 

“sieroprevalenza” 

 

Il Presidente passa alla discussione del punto 4 - Attività Comitati 

Il Presidente regionale introduce l’argomento evidenziando come sia necessario unificare la quota 

d’iscrizione al corso base, chiede la parola il Presidente Schettini il quale chiede ai Presidenti presenti di 

utilizzare il gestionale GAIA per registrare le quote, in merito interviene anche il Segretario regionale che 

è d’accordo con il Presidente Schettini ed invitando anche lui ad usare tutto il potenziale che il gestionale 

GAIA offre. Relativamente alle problematiche che si sono riscontrate con i Corpi ausiliari, il Segretario 

regionale informa i presenti che sarà convocata una consulta ad hoc che affronterà questa tematica. 

Mentre per discussione sulla quota d’iscrizione sarà affrontata al prossimo Consiglio Direttivo Regionale 

considerata la particolarità della tematica. A conclusione della trattazione del punto all’ordine del giorno, 

il Segretario regionale informa i presenti che l’anno 2022 la bollinatura dei libri dei Comitati territoriali 

sarà a carico del Comitato Regionale. Finito l’intervento del Segretario regionale, chiede la parola la 

Presidente del Comitato di Riviera dei Gelsomini, la quale pone l’attenzione sulla problematica degli 

sbarchi ed alla convenzione degli Hotel Covid. Le risponde il Segretario regionale il quale informato della 

problematica e della volontà da parte della Prefettura di Reggio di Calabria di stipulare una convenzione. 

In merito alla problematica discussa, chiede la parola il Presidente del Comitato di Monasterace, Antonio  
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Bosco, che informa che ai Comitati è stata inviata una bozza di convenzione e che la stessa prefettura 

chiede un’uniformità dei prezzi. Conclude la trattazione del punto all’ordine del giorno, il Segretario 

regionale il quale ci tiene a sottolineare che una volta stipulata la convenzione non ci saranno più dispute 

sulla territorialità e competenze territoriali. 

 

Il Presidente passa alla discussione del punto 5 - Bilancio Comitati 2020 e 2021 

Il Presidente  cede la parola al Segretario regionale il quale informa i presenti che solo sei (6) 

Comitati hanno inoltrato la documentazione relativa ai bilanci al Comitato Regionale e che da 

regolamento la scadenza per inviare i bilanci al Comitato Regionale è il 10 luglio p.v. e che il 

termine per l’approvazione degli stessi, come da regolamento è stato il 30 giugno ultimo scorso. Il 

Segretario regionale ribadisce che ancora per quest’anno si può usare il vecchio format e che 

dall’anno prossimo sarà obbligatorio usare il nuovo formato per redigere il piano dei conti e la 

struttura del bilancio, lo stesso informa l’Assemblea che il Comitato Regionale Toscana ha un APS 

privata, la quale cura già i bilanci di qualche Comitato territoriale della Calabria è chiunque voglia 

usufruire dei loro servizi per la stesura e la redazione del bilancio può farlo. Infine ci tiene a 

ribadire che è fondamentale inserire ogni attività svolta dal proprio Comitato sui portali dedicati. 

 

Null’atro da discutere e da deliberare la Presidente del Comitato Regionale C.R.I. Helda M.P. 

Nagero, ringraziando i presenti e augurando buone feste, dichiara tolta la seduta alle ore 12:00. 

 

Non essendoci ulteriori punti da discutere il Presidente del Comitato Regionale dichiara tolta la 

seduta alle ore 18:50. 
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